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ВПЛИВ СИНТЕТИЧНОГО АНТИОКСИДАНТУ НА АДГЕЗІЮ МІКРООРГАНІЗМІВ 

Важнича О.М., Анан’єва М.М., Боброва Н.О., Балюк О.Є. Украінська 

медична стоматологічна академія, м. Полтава, Украина 

 
Антиоксиданти (АО) – це природні та синтетичні речовини, що 

знешкоджують активні метаболіти кисню й застосовуються при 

захворюваннях, у патогенезі яких значну роль відіграє оксидативний стрес. 

Останнім часом з’явилися повідомлення про антимікробну дію 

аскорбінової кислоти, кверцетину, таніну та інших АО, однак механізми 

такої дії досліджені недостатньо й потребують подальшого вивчення. 

Мета роботи – вивчити адгезивні властивості клінічних ізолятів 

бактерій при дії на них синтетичного АО етилметилгідроксипіридину 

сукцинату (ЕМГПС). 

Використовували розчини ЕМГПС (субстанція препарату «Армадин», 

Мікрохім, Україна) у концентрації 10, 100 і 1000 мкг/мл. За тест-культури 

мікроорганізмів обирали клінічні ізоляти S, aureus, S. saprohyticus та P. 

аeruginosa. Преінкубація з розчинами ЕМГПС тривала 10 хв при 37 оС. 

Контролем слугували культури мікроорганізмів без АО. Адгезію вивчали 

експрес-методом на предметному склі з еритроцитами людини групи І(0) з 

наступною інкубацією протягом 30 хв, виготовленням препаратів та їх 

мікроскопією. Визначали показник адгезії (ПА) як середню кількість 

мікроорганізмів, адсорбованих на одному еритроциті. Експеримент 

повторювали тричі і дані обробляли за стандартними комп’ютерними 

програмами Statistica for Windows 8.0. 

Показано, що в контрольних зразках S. aureus виявляв високу 

адгезивність (ПА в середньому 6,1), S. saprohyticus і P. аeruginosa –помірну 

адгезивність (ПА в середньому 4,0 та 2,1) до еритроцитів. ЕМГПС у 

концентрації 10 мкг/мл не впливав на адгезивність мікроорганізмів, а в 

концентраціях 100 і 1000 мкг/мл дозозалежно зменшував її, що було 

найбільше виражене при дії АО (1000 мкг/мл) на S, aureus, коли ПА 

знизився в 3 рази проти контролю. 

Одержані результати свідчать про здатність ЕМГПС порушувати 

адгезію бактерій як ініціальну ланку мікробної колонізації біологічних 

об’єктів. Вочевидь, цей механізм дії може бути притаманний і іншим АО. 

Його слід враховувати, призначаючи АО у випадках інфекційної патології. 
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